STAATSMINISTERIUM
DES INNERN

SACHSISCHES STAATSMINISTERIUM DES INNERN
01095 Dresden

Prasidenten des Sachsischen Landtages
Herrn Dr. Matthias RoRler
Bernhard-von-Lindenau-Platz 1

01067 Dresden

Kleine Anfrage der Abgeordneten Kerstin Kéditz, Fraktion DIE LINKE

Drs.-Nr.: 6/173

Thema: Antisemitische Uberfille, Sachbeschidigungen, Leugnung
der Shoa und andere antisemitische Straftaten im Monat Ok-
tober 2014

Sehr geehrter Herr Prasident,

namens und im Auftrag der Sachsischen Staatsregierung beantworte ich die
Kleine Anfrage wie folgt:

Vorbemerkung:

Die nachfolgenden Angaben basieren auf den beim Landeskriminalamt im
Rahmen des Kriminalpolizeilichen Meldedienstes in Fallen Politisch moti-
vierter Kriminalitat (KPMD-PMK) mit Stand vom 10. Oktober 2014 einge-
gangenen Erstmeldungen der Polizeidienststellen und haben daher vorlau-
figen Charakter. Sie kénnen sich aufgrund von Nachmeldungen und neuen
Ermittlungsergebnissen noch verandern. Im Interesse einer Ubersichtlichen
Darstellung wurden die erfragten Angaben zu den jeweiligen Straftaten zu-
sammengefasst und in tabellarischer Form — geordnet nach Landkreisen
und Kreisfreien Stadten — abgebildet.

Frage 1:

Welche antisemitischen Aktivititen (Zusammenrottungen, Uberfille,
Schmierereien, Pressedelikte, Leugnung der Shoa, Demonstrationen,
Versammlungen usw.) gab es im Monat Oktober 2014 (genaue Auflis-
tung nach Tattag, Tatort — mit Angabe des Landkreises, Tathergang,
evtl. Straftatbestand und Festnahmen)?
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Aktenzeichen
(bitte bei Antwort angeben)
33-0141.50/8385

Dresden, }/ . November 2014

Hausanschrift:

Sichsisches Staatsministerium
des Innern

Wilhelm-Buck-Str. 2

01097 Dresden

Telefon +49 351 564-0
Telefax +49 351 564-3199
www.smi.sachsen.de

Verkehrsanbindung:
Zu erreichen mit den StralRenbahnli-
nien 3,6,7,8,13

Besucherparkplatze:
Bitte beim Empfang Wilhelm-Buck-
Str. 2 oder 4 melden.
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Frage 2:

Welche antisemitischen Aktivitdten im obigen Sinne wurden im Monat Oktober
2014 bekannt, die vor diesem Zeitraum lagen (genaue Auflistung nach Tattag,
Tatort — mit Angabe des Landkreises, Tathergang, evtl. Straftatbestand und Fest-
nahmen)?

Frage 3:

Wie viele Ermittlungsverfahren liefen gegen Personen wegen antisemitischer
Delikte im Monat Oktober 2014 (aufgeschliisselt nach Tattag, Tatort, Tathergang,
Straftatbestand und Anzahl der Personen)?

Zusammenfassende Antwort auf die Fragen 1 bis 3:

Die im Monat Oktober 2014 bekannt gewordenen und erfassten Straftaten sowie die
dazu ermittelten Tatverdachtigen sind in der Anlage aufgefuhrt. In diesem Zusammen-
hang wird bisher gegen vier Beschuldigte ermittelt. Festnahmen gab es keine.

Frage 4:

Wie viele Personen wurden im Monat Oktober 2014 wegen antisemitischer Delik-
te zu welchen Strafen verurteilt (aufgeschliisselt nach Tattag, Tatort, Tathergang,
Straftatbestand und Anzahl der Personen)?

Im Zusténdigkeitsbereich der Staatsanwaltschaft Chemnitz wurde ein Erwachsener
wegen Molksverhetzung zu einer Freiheitsstrafe von funf Monaten, ausgesetzt zur Be-
wahru _vg verurteilt. Der Verurteilte hatte am 29. Januar 2013 gegen 2:00 Uhr auf dem
Gelande des Asylbewerberwohnheims in Chemnitz auslanderfeindliche Parolen geru-
fen. |

Mit freunidlichen Griifen

Markus Ulbi

Anlage

Seite 2 von 2



| UoA | a)ieg

0 gvg uejul usiaialsiwyosglie siepiw Bunzjayiansyjon uazjneg zinyoseojg/uazineg | #102°0L°92
Sneyuyopn Bl}SONaN
0 ue/ul Usialalslwydsqie siepIw BunzioyiansyioA | IpeIS-uspsaiq -Zyugnayyuepsaiqg | #102°01°S2
Sumuyouuissinedan
3 ue/ul yoljpunui ajojed s|spiu Bunbipisjeg | sienisbiiqebzig Hopsltspsaujusiyz | #102°01°C0
gnpjpusbnp usuonesiuebiQ Jebupmsbunssepsa
0 ue/ul Usialalalyosgie siepiw usYDISZUUSY UOA Uspuamiay | sienjsbigebzig ZIUgQT | ¥1L0Z260°62
Bunuyopn
L ‘Jouislu] ue/ul Julsiul/ieindwo) sjepiw Bunz}ayiansH|oA ne)oimz nepieph | ¥10Z2°60°€2
SNEeYUYOAA
0 ue/ul usiaialsiwyosgie sepiw Bunzjeytansyion peis-bizdia] pioN-nexoon/Bizdis | ¥102'60°12
0 | ©V uyeg ueyui usisiaisiwyosqgie] sjiopiw Bunbipeyosaqyoes Bizdie ureysyoueoy/ulaydep | ¥102'60°91
HSNUSIIUSHO
‘agens ‘aieyedagiapn/-lUeM
0| ueyulusialalBlWIYOSqIe ‘BieMeld S|ISRiW BunBipeyosaqyoes Bizdie Binquoid | ¥102'80°L1L
Bunuyopn
L “Jausslu| ue/ul Jaulaul/eindwo) sepiw Bunziaylans)oAn |  ussyoesisiin Biaqiaid | ¥102°80°G0
L Jeyoseo ueyul Jebesjuo ] /-pjig sjepiw Bunzjayiansyjon BizdieT USZINMA | #102°L0°¥C
AL BueBiayje] piea sialy yojel Bepe]

obejuy




